

中国篮协宣布 李凯尔获得中国国籍

冲击巴黎奥运会， 李凯尔能给中国男篮带来哪些提升？



李凯尔(左)在比赛中。
资料照片

中国篮球协会24日宣布，美职篮(NBA)明尼苏达森林狼队球员李凯尔已于24日上午获得中国国籍，并与中国篮协主席姚明见面。

姚明表示：“归化李凯尔符合中国法律规定和国际篮联有关规则，而血缘和文化认同是我们相向而行的重要原因。李凯尔将是中国篮球历史上的首位归化球员，也是我们的一个制度创新与探索。在这个过程中，我们得到了各方面的大力支持，非常感谢。李凯尔是一位出色的球员，相信他的加入能够给中国男篮带来帮助。”

李凯尔母亲此前的个人社交账号内容显示，她的外祖父出生在中国。2018年，李凯尔曾与母亲一起到深圳寻亲。据中国篮协相关人士介绍，李凯尔本人在家人的影响下，对中国和中国文化有比较强的认同感，这一点是中国篮协选择归化李凯尔的重要考虑因素。

李凯尔(凯尔·安德森)于1993年出生于美国纽约市。他于2014年NBA选秀首轮第30顺位被圣安东尼奥马刺队选

中，先后效力过马刺、灰熊与森林狼。2022至2023赛季，他为森林狼场均贡献9.4分、5.3个篮板、4.9次助攻、1.1次抢断和0.9个盖帽，是一位全面的节奏型锋卫摇摆人。

24日，李凯尔更新了个人社交媒体，表示将代表中国男篮出战世界杯。由于男篮世界杯的成绩与巴黎奥运会直通名额挂钩，李凯尔的加入会给球队带来多大帮助？

丰富战术体系 锋线组织能力出众

熟悉中国男篮的球迷想必记忆犹新，2019年男篮世界杯，主场作战的中国男篮错过直通东京奥运会的机会。

从主教练的排兵布阵到关键场次的临场发挥，个别位置的阵容短板，球队“失利”的原因有很多，锋线厚度不足正是其中之一。

随着李凯尔加入，中国男篮的锋线厚度明显增强。从小学、中学到大学赛场，从1号位到5号位，李凯尔都能胜任。登

陆NBA赛场后，李凯尔也可以从1号位打到4号位，除了锋线防守、外线投射，他还有出色的组织进攻能力。虽然得分能力并不出众，但篮板、助攻、抢断等数据非常可观。

对比中国男篮目前的16人集训名单，李凯尔身高2.06米，只比周琦、王哲林、胡金秋、付豪、曾凡博等5名队员矮，身高与周鹏相同。在乔尔杰维奇麾下，李凯尔仍然可以打熟悉的小前锋位置。

此外，凭借出色的篮板意识和身体素质，李凯尔能在内线防守中分担周琦、王哲林等人的压力。至于球迷时常质疑的后卫线，组织能力出色的李凯尔也能客串。当比赛进入关键时刻，李凯尔既能稳住节奏，梳理球队的进攻，也有机会凭借个人能力终结比赛。

无论是考虑个人能力，还是比赛经验，李凯尔无疑很大程度丰富了中国男篮的战术体系。当然，集训过程中如何围绕李凯尔制定战术，正式比赛时让李凯尔出现在哪个位置，相信主帅乔尔杰维奇会做出最

合理的安排。

“大锤”对“侠盗” 中波之战很关键

2023年男篮世界杯战绩与巴黎奥运会席位挂钩，7支球队可以直通巴黎奥运会。7个直通名额将分配给世界杯排名较高的球队，其中欧洲和美洲各两个，非洲、亚洲和大洋洲各1个名额。和2019年男篮世界杯相似，中国男篮要与其他5个亚洲对手争夺1张奥运门票。

于中国、日本、菲律宾、约旦、伊朗、黎巴嫩6支亚洲球队而言，分组形势都不乐观，小组出线的难度都比较大。要想直通巴黎奥运会，中国男篮最理想的情况是成为男篮世界杯唯一从小组出线的亚洲球队。

根据抽签结果，中国男篮与塞尔维亚、波多黎各、南苏丹处在B组。考虑到塞尔维亚是传统强队，中国男篮更现实的目标是与波多黎各、南苏丹竞争小组次席。

南苏丹目前排名世界第62位，今年首次亮相男篮世界杯，

被外界视为B组最弱的球队。不过，南苏丹不仅拥有加布里埃尔·波尔·波尔等NBA球员，还有CBA同曦外援阿丘尔，实力不容小觑。与南苏丹的比赛，中国男篮必须拿下，才能保留直通巴黎奥运会的希望。

若以战胜南苏丹为前提，对阵波多黎各将成为中国男篮的“生死战”，取胜则直通巴黎希望大增，失利则希望渺茫。这场“生死战”，“大锤”李凯尔、“侠盗”阿尔瓦拉多两位现役NBA球员的对话将是最大看点。

波多黎各目前世界排名第20位，是美洲传统强队。波多黎各的绝对核心是鹈鹕球员阿尔瓦拉多，作为2021年NBA“落选秀”，阿尔瓦拉多顽强地在NBA赛场立足，快速成为鹈鹕的重要角色球员。虽然场上位置不同，但李凯尔和阿尔瓦拉多谁的发挥更出色，将在很大程度上左右中国男篮与波多黎各的胜负，也将决定B组的出线形势，甚至影响中国男篮能否直通巴黎奥运会。

据新华社、《新京报》

6次摘铜后终让奖牌改变颜色 张雨霏首夺世锦赛金牌

本报综合消息 24日晚，2023福冈世界游泳锦标赛进入到游泳项目第二决赛日的争夺。在女子100米蝶泳决赛中，中国选手张雨霏以56秒12的成绩获得冠军，终于如愿以偿，为中国游泳队夺得开赛以来的第二枚

金牌。夺得这项冠军之前，张雨霏在世锦赛上一共拿到过6块奖牌，全部都是铜牌，而这一次她终于实现了自己的愿望，让奖牌变了颜色，而且是最好的成色。

这场决赛中张雨霏的主要对手还是东京奥运会冠军、世界

纪录保持者加拿大的麦克尼尔，还有上届世锦赛冠军美国的胡斯克、澳大利亚的麦基翁等。出发之后，张雨霏在前50米取得了微弱的领先，但与两位竞争对手之间的差距非常微小。返程后的前35米，麦克尼尔率先发力，

游在了最前面，但比赛并未结束，张雨霏在最后15米爆发，憋着一口气几个加速就再次冲到了领先位置，第一个触壁，拿到了自己心心念念的世锦赛冠军。

女子100米蝶泳仅是张雨霏在福冈参加的第一个个人项目，

开赛首日她和队友参加的女子4×100米自由泳接力决赛是她的第一个接力项目，她这次还有50米和200米蝶泳的个人项目、视情况还要参加男女4×100米混合泳、女子4×100米混合泳、女子4×200米自由泳等接力项目。

斩获福冈世锦赛男子100米蛙泳金牌 覃海洋成中国首个男子蛙泳世界冠军

本报综合消息 24日晚，2023福冈世界游泳锦标赛男子100米蛙泳决赛结束，24岁的中国选手覃海洋，以57秒69的成绩再次打破他自己保持的亚洲纪录，为中国游泳队夺得本届世锦赛上的第一枚金牌。覃海洋夺冠，书写了男子蛙泳项目中国游泳竞技史新的篇章，填补了此前在男蛙项目上世界大赛无金的空白。

覃海洋近来的状态非常出色，来到福冈之后更是如此。在预赛中他就游出了58秒26的好

成绩，被世界泳联标注为新的亚洲纪录。

半决赛，覃海洋又一次实现突破。他游出了57秒82，再创新的亚洲纪录。并且在赛后，覃海洋还表示自己本可以游得更好，节奏还不是很稳。

决赛中，覃海洋一人泳池就一马当先，始终处于领先地位，把竞争对手卡明加、马丁嫩吉、芬克等甩到了身后，没有人能够威胁到他的位置，直至到达终点触壁，三次出场三次打破亚洲纪录，中国男子蛙泳运动员第一次

站上了世界大赛的最高领奖台。

覃海洋也成为了世界上第三个在百米蛙泳项目上打开58秒大关的选手，前两位则是世界纪录保持者英国人亚当·皮蒂以及荷兰选手卡明加。

来自湖南株洲的覃海洋现隶属于上海游泳队。覃海洋在2016年下半年的全国锦标赛上首夺200蛙冠军，之后又在翌年的全国冠军赛和天津全运会上夺冠，成为中国男子蛙泳的一位后起之秀。根据他的潜力以及100蛙、200蛙的国际竞争力等实际

情况，近几年覃海洋把精力放到了更短距离的蛙泳项目上，主攻就是奥运会项目的100米，也兼顾世锦赛独有的50米蛙泳，这个改变带来了非常好的效果。今年初的全国春季游泳锦标赛，他两次打破男子50米蛙泳亚洲纪录。

覃海洋的进步和成长史，就是中国男蛙的进化史。直到2015年之前，中国男蛙100米的成绩还徘徊在1分钟之外，而在很久之前，以日本“蛙王”北岛康介为代表的世界级选手早就在

该项目中长期保持在59秒左右的成绩，可以说中国队在这个泳姿上与世界最高水平相距甚远。2015年秋，随着黑龙江选手王立卓第一个在全锦赛上打开1分钟大关，中国男子蛙泳的竞技水平才开始取得快速飞跃。覃海洋的出现，又大幅提高了这个项目的成绩和国际地位。

由于世界纪录保持者亚当·皮蒂状态极度低迷且身患疾病，就算他届时能够复出，也未必能有好状态，覃海洋可以展望明年的巴黎奥运会了。